

开鲁县公安局聚力打好生态安全“保卫战”

开鲁讯 自“昆仑2023”专项行动开展以来,通辽市开鲁县公安局党委高度重视,紧紧围绕县委、县政府的工作要求,以对人民负责、对生态优先绿色发展负责的态度,科学谋划、精心组织、多措并举,全力推动专项行动顺利开展。

为确保专项行动取得实效,开鲁县公安局成立了以县委副书记、公安局局长崔宝来任组长、政委周乐任副组长的专项行动领导小组,由环食药侦大队统筹协调推进落实各项工作,并制定下发了专项行动

工作方案,明确了目标任务、时限要求、工作举措。此外,该局加强与林草、自然资源、乡镇综合行政执法部门的会商沟通,建立信息互通、工作协同、执法联动的一体化执法办案机制,形成打击合力,强力推进专项行动落地见效。

开鲁县公安局始终坚持“防范为先、打防并举”的方针,结合春季涉林草领域案件高发特点,每日由环食药侦大队出动三组巡逻警力,采用车巡和步巡相结合的巡逻方式,联合乡镇综合行政执法局、辖区派出所对林地

草地面积较大且相对集中的重点村屯持续开展昼夜巡逻防护工作,严厉打击非法占用草原林地、盗伐滥伐、毁坏林木等违法犯罪行为,重点打击屡教不改、屡禁不止的违法占用草原林地的“大户”“钉子户”,全力保护辖区生态资源安全。

开鲁县公安局环食药侦大队积极组织警力入村屯、到地头,用接地气的语言向群众讲解保护生态资源的重要意义以及破坏生态资源违法犯罪的典型案例,不断巩固和提升辖区群众保护生态环境的法律意识、责任心

识。同时,该局依托各类媒体向社会各界广泛宣传专项行动中查破的案件和取得的战果,形成震慑声势,为专项行动深入开展打下坚实的群众基础。

开鲁县公安局将以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,以“昆仑2023”专项行动为抓手,始终保持对破坏草原林地违法犯罪行为的严打高压态势,全力以赴打好生态安全“保卫战”,为筑牢北疆绿色生态屏障贡献力量。

(刘星)

护航旅游安全



4月29日至30日,2023年全国自驾露营旅游发展大会、第十一届亚太地区商学院沙漠挑战赛、阿拉善机车英雄会巡游等赛事活动在阿拉善盟阿左旗盛大开幕。阿左旗公安局科学制定安保方案和应急预案,确保安全保卫工作指挥调度到位、协调沟通到位、执行任务到位、安全保卫到位。期间,盟旗两级公安安全警动员,履职尽责,热情服务,展现了阿拉善公安的良好形象。

赵晓华 刘志强 摄影报道

春暖花开候鸟归来 倾心守护和谐家园

“五一”假期第一天,我们救了只豆雁,今天又救了三只国家二级保护鸟类黑颈鸕鷀。你看这三只黑颈鸕鷀的黄色羽簇,说明它们正处于繁殖期。”兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区森林公安分局辅警胡日查一边协助救助站工作人员给受伤的黑颈鸕鷀挨个涂药、喂药,一边满脸骄傲地介绍着自己值班期间的特殊收获。

5月1日上午,新佳木苏木一热心村民去耕地时发现一只“鸟”飞不起来了,抱回家给嘎查书记打电话后,嘎查书记向科尔沁保护区森林公安分局求助,森林公安分局值班人员立即赶往现场。经过民警初步鉴定,该鸟为豆雁,为“三有”保护动物,民警将受伤的豆雁送到了科尔沁国家级自然保护区管理局野生动物救助中心,经工作人员检查,豆雁没有明显外伤,可能是由于迁徙途中体力不支导致无法动弹。

5月4日上午,哈日巴达管护站护林员在巡护中发现有三只黑颈鸕鷀存在不同程度受伤,随后立即拨打了科尔沁保护区森林公安分局的报警电话。森林公安分局立即出警,将三只黑颈鸕鷀送至野生动物救助中心。经工作人员检查,三只黑颈鸕鷀有一只脚部有轻微伤,另外两只存在不同程度的腹泻,民警协助救助中心工作人员对三只黑颈鸕鷀进行了救治。

每年春暖花开时节,是科尔沁国家级自然保护区万千候鸟的迁徙、繁殖期,国家一级保护鸟类丹顶鹤、白鹤、东方白鹤,国家二级保护鸟类灰鹤、天鹅、鸿雁等上万只候鸟相继归来,在这里筑巢、产卵、繁殖。

为切实保护辖区内过境候鸟的安全,科尔沁保护区森林公安分局组织警力深入辖区,全力开展春季保护候鸟行动,重点针对候鸟集中停歇地、繁殖地开展常态化巡查,通过步巡、车巡、信息化中心巡护三位一体的生态警务巡查机制,全方位常态化构筑野生动植物保护立体屏障,为南来北往的“候鸟客人们”撑起“保护伞”,排除一切危害鸟类等野生动物的安全隐患。同时,该分局充分利用微信公众号等新媒体平台广泛宣传相关法律法规及政策,并对辖区群众开展法制宣传,鼓励群众举报非法猎捕候鸟的违法犯罪行为。

“我们的湿地环境越来越好,来这里栖息的候鸟逐年增多,广大群众保护候鸟的意识也逐步提高,很多热心群众在看到候鸟受伤后,都会第一时间拨打我们的报警电话。”科尔沁保护区森林公安分局局长吴永春说。(张耀占)

联合排查风险隐患 确保监所绝对安全

兴安讯 为进一步加强全盟公安监所安全工作,树立监所整体安全观,严格落实工作制度,近日,兴安盟公安局监管支队联合当地消防、武警部门成立联合检查组,以防火防爆为重点,深入全盟所辖11个公安监所开展风险隐患大排查。

联合检查组重点检查了消防通道是否畅通,灭火器、消防沙袋等消防器材的配备是否符合标准,供用电线路是否老化松动,电器设备是否可靠安全,监区监室是否存在易燃易爆物品等,并对各监所AB门、提讯场所、管教室、医务室、监控室、监室、伙房、监控室等要害部位进行了全方位实地消防安全检查和安全隐患排查,并就发现的安全隐患提出了整改意见,要求各监所对隐患问题立即整改。

(戴黎明)

乌拉特后旗公安局圆满完成“五一”安保任务

巴音宝力格讯 “五一”小长假期间,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局按照上级公安机关的部署要求,围绕“防风险、保安全、护稳定、促发展”中心工作,精心谋划,注重实效,从严从细抓好各项安保措施落地落实。期间,全旗未发生重大有影响的案事件,确保了“五一”期间全旗社会治安

大局持续稳定和广大人民群众平安过节。

“五一”期间,该局主要领导先后深入到派出所、主要岗位督导检查,看望慰问坚守岗位的公安民辅警,各班子成员按照职责分工分兵把守,检查指导各警种、各部门工作落实情况。各警种充分发挥职能作用,持续强化对辖区重点单位、行业、

场所、部位的安全检查和隐患排查。全体民辅警在安保工作中,充分发扬连续作战工作作风,认真贯彻执行各项纪律规定,做到了警容严整、纪律严明,公正执法、热情服务,充分展现了乌拉特后旗公安的良好形象。

(任魁)

营造全民参与氛围 守护和谐生态环境

赤峰讯 近年来,赤峰市公安局松山区公安分局环食药侦大队不断加大野生动物保护和宣传工作,形成了人人参与保护野生动物的良好社会氛围。

“警察同志,商铺门口有一只猫头鹰不能飞了,请求救助。”5月2日下午,环食药侦大队接到热心群众报警后,迅速赶到现场处置。到达现场后,民警发现该猫头鹰为国家二级保护野生动物

雕,经初步查看,这只雕由于右翅受伤导致无法飞行,民警立即把它送到桥北野生动物救助站由专业人员进行救助。

5月4日,环食药侦大队接到群众报警,称其在松山区步行街南侧大坝西侧发现一只受伤的鸟,疑似国家野生保护动物,请求民警帮助。接到报警后,环食药侦大队立即联合松州派出所民警赶往

事发地,经过民警初步判断,这只受伤的鸟是国家“三有”保护动物灰头麦鸡。民警将这只受伤的灰头麦鸡移交给红山区野生动物救助中心工作人员。

下一步,松山区公安分局环食药侦大队将进一步加强对野生动物的保护力度,向广大群众积极宣传讲解相关法律法规,积极履行生态保护职责。

(石勇 刘艳娇)

绩效考核奖优罚劣 激发队伍内在动力

乌兰讯 为切实优化公安政务服务窗口服务质量,大力弘扬忠诚履职、全心全意为人民服务的主旋律,进一步提升群众满意度,近期,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局行政审批服务中心组织开展业务能力绩效考核评比活动。

该中心结合户籍业务岗位、出入境业务岗位、综合窗口岗位民辅警的工作实际,将日常业务办理、宣传信息、窗口服

务、群众投诉等内容纳入考核标准,鼓励民辅警在比学赶超、争先竞优中提高服务群众能力,提升群众满意度,擦亮“招牌”,叫响“品牌”。4月25日,行政审批服务中心考核小组对民辅警进行了第一次绩效考核。由于此次绩效考核坚持求真务实的原则,做到了公开、公正、透明,因此民辅警均无异议。

在实施绩效考核中,行政审批服务中

心坚持以“激发队伍活力、增强队伍实力、提高队伍战斗力”为目标,把绩效考核与工作成绩相挂钩,工作突出的加分奖励,完成任务不好的扣分处罚,体现了干好与干坏、出工出力与出工不出力的区别,提高了民辅警的积极性和责任心,激发了队伍活力,形成了“工作一考核一再努力工作”的良性循环。

(孙欣荣)